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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Sverigedemokraterna 
(SD) - Otrygghet i skolan 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 november 2025, väckte Wanja 
Delén - Sverigedemokraterna (SD) följande interpellation. 
 
”I Gefle Dagblads granskning av ”skolstöket” i Gävle kommun, som publicerats 
under november 2024, framkommer en ohållbar arbetsmiljö för både personal 
och elever. Skolpersonal får utstå sparkar, stryptag, slag, hot och spott från 
elever. Elever vittnar om otrygghet, bristande studiero, lärare som bryter ihop 
och gängkriminella elever. Det har gått så långt att elever känner obehag inför 
att röra sig i skolans korridorer, så till den grad att eleverna på eget bevåg 
föreslagit insättande av väktare  
 
För februari i år anmäldes 80 händelser, varav fyra bedömdes vara av så 
allvarlig karaktär att de anmäldes till Arbetsmiljöverket. Genom en 
medarbetare, som vill vara anonym, har det kommit till min kännedom att 
lärare larmat under två års tid gällande en ohållbar situation, utan att få något 
större gehör. Trots ovanstående har vi förtroendevalda, i utbildningsnämnden, 
inte fått någon information om dessa missförhållanden.  
 
Mot bakgrund av ovanstående önskar jag ställa följande frågor till 
utbildningsnämndens ordförande:  
 
1. Hur kommer det sig att utbildningsnämndens förtroendevalda, ännu en 

gång, får ta del av allvarliga händelser inom nämndens verksamheter först 
genom media (Gefle Dagblad) och inte via nämndens presidium?  

 
2. Har nämndens ordförande för avsikt att framgent börja informera 

nämndens förtroendevalda om faktiskt rådande arbetsmiljö i våra skolor? 
Om inte, varför?” 
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Daniel Olsson (S), Utbildningsnämndens ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

1. Om jag som ordförande får kännedom om en allvarlig händelse, inleds en 
dialog mellan sektorledningen och vanligtvis nämndens presidium för att 
bedöma om nämnden bör informeras. Detta förfarande har tillämpats vid 
flera tillfällen. Vid sammanträdet i november fick nämnden en genomgång 
av verksamhetsledaren för Gävlemodellen/BIG för att få ett mer 
omfattande faktaunderlag om situationen på skolorna. 

 
Vi har även behandlat frågan vid flera kontaktpolitikerbesök, där vi fört 
dialog med skolledare om arbetsmiljön på våra skolor. Den information 
och de diskussioner som förts har varit av övergripande karaktär och inte 
rört enskilda specifika händelser. Det är ovanligt att enskilda händelser är 
av sådan art att de kräver politiska ställningstaganden eller åtgärder. 

 
Även om vissa händelser kan vara mycket allvarliga, har jag fullt 
förtroende för att våra medarbetare och chefer hanterar dem på ett 
professionellt och ansvarsfullt sätt. 
 

2. Nämnden har i sin verksamhetsplan för 2025 tydligare markerat behovet 
av en mer strukturerad och detaljerad uppföljning av arbetsmiljön. Denna 
förstärkta uppföljning kommer att genomföras under året. 

 
Härmed anser jag interpellationen besvarad. 
 
Daniel Olsson (S)  
Ordförande Utbildningsnämnden 
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